



# 收复失地

# 练俊杰/杨昊男双10米台夺冠

## 将跳水“梦之队”在东京奥运会上唯一丢失的金牌拿了回来



### 奖牌榜

(截至2024年7月30日1时)

名次	代表团	金	银	铜	总数
1	韩国	5	3	1	9
2	日本	5	2	4	11
3	中国	5	2	2	9
4	法国	4	7	3	14
5	澳大利亚	4	3	0	7
6	美国	3	7	4	14
7	英国	2	4	3	9
8	德国	2	0	0	2
9	意大利	1	2	3	6
10	加拿大	1	1	2	4

制表/陈海冰

### 第60次“德纳决”在奥运赛场上演 德约2:0战胜纳达尔



北京时间7月29日晚,巴黎奥运会男单第二轮上演万众期待的“德纳决”,德约科维奇对阵纳达尔,这是双方职业生涯的第60次交手。此前的59次碰面,37岁的德约科维奇拿下30胜,38岁的纳达尔获得29胜。

两盘较量后,德约科维奇以6:1、6:4获胜,晋级下一轮。

图为德约科维奇(左)和纳达尔合影。

新华社发

### 人工智能助力巴黎奥运

新华社北京7月29日电 英国《自然》杂志日前发表的一篇文章称,2024年巴黎夏季奥运会赛场内外,运动员们听到一个全新、友好的声音来迎接和引导他们,这是一款专为运动员设计的人工智能(AI)聊天机器人。从辅助运动员训练到辅助判罚,再到赛事转播,AI正以多种方式影响着本届奥运会运动员和观众。

AthleteGPT是一款为运动员设计的AI聊天机器人,是法国米斯特拉尔人工智能公司开发的大语言模型,可以通过Athlete365移动应用程序访问,能非常快速地浏览数千个信息页面,并全天候回答问题,比如:如何到达体育场馆?可以在互联网上直播开幕式吗?比赛中会有电脑裁判吗?在哪里可以得到赞助商的免费赠品?

在本届奥运会上,AI还被用于提升运动员表现,其方式多种多样,从设计定制运动鞋服,到定制最佳营养和训练计划,甚至还能加速发现新的运动策略。比如,英特尔的3D运动员追踪技术,可利用AI追踪人体21个点位来精确呈现其身体运动,提供“教练在顶尖运动员身上寻找的所有生物力学见解”。

受益于AI的不止是运动员。在接触性体育运动中,裁判要对运动员的瞬间动作作出是否犯规的准确判决属实不易。因此,在裁判和实时数据分析方面,AI通过体育场周围一系列摄像头记录的信息和植入足球的芯片,已经在足球等体育项目中为裁判决策提供支持。

比赛期间收集的大量数据不仅会为AI算法提供信息,还会为渴望获得统计数据的电视观众带来更直观的体验。在2000年悉尼奥运会期间,赛事转播已经能够在电视屏幕上标注表示世界纪录的虚拟线。今年,借助AI技术将能够展示更多信息,比如运动员的加速度、最大速度和步幅等。

得益于英特尔计算机视觉AI平台“盖蒂”,观众将可以欣赏个性化的精彩赛事集锦。AI能够准确地挑选出观众想看的内容,这可能是未来赛事转播的一个特点。



↑练俊杰(右)/杨昊展示金牌。

→练俊杰(前)/杨昊在比赛中。

新华社发



夺回来。

在东京奥运会之前,中国队在男子双人10米台上取得了奥运四连冠。杨昊说:“我们早就有这个想法,希望能够把这个荣誉拿回来。”

参加第五届奥运会的戴利赛后开玩笑地说:“本来看中国选手的训练表现,我觉得有希望超过他们,结果比赛时他们发挥得实在太好了。”

杨昊则笑着回应:“有想法是好事,但还是要看实力。”

杨昊还将出战男子单人10米台,他是今年世锦赛该项目冠军。

# 男子10米气步枪强势夺冠 盛李豪收获个人第二金

# 一骑绝尘

新华社巴黎7月29日电(记者林德初 王梦)在29日进行的巴黎奥运会射击男子10米气步枪决赛中,中国选手盛李豪一路领先,最终以252.2环的成绩强势夺冠,拿到了个人在本届奥运会上的第二枚金牌。

在28日进行的资格赛中,盛李豪就位居第一。决赛一开场,他就火力全开,10枪之后确立了0.7环的优势。淘汰赛开始,盛李豪继续稳定发挥,在第16枪过后确立了2.0环的显著优势。然而,比赛末段风云突变,盛李豪的9.8环和9.9环让自己的优势明显缩水。进入最后一枪,盛李豪领先对手0.8环,他稳稳打出一枪10.6环,把金牌收入囊中。

瑞典选手林德格伦获得银牌,铜牌归属克罗地亚选手马里契奇。

盛李豪赛后表示,在打了9.8和9.9之后,感觉状态不是很好,自己就是集中精力,发现问题、解决问题。“虽然效果不是很好,但是可以坚持完成比赛。”他说。

2021年,16岁的盛李豪第一次参加奥运会就拿到这个项目的银牌。这次巴黎之旅,他成功再进一步,拿到金牌。提到这些年的成长,盛李豪说:“在东京的时候,我觉得自己还不是特别成熟,各方面都不是很好,这些年主要在技术理论、思想方面得到了成长。”

40年前的7月29日,许海峰在洛杉矶奥运会上为中国实现了奥运金牌“零”的突破。在今天赛后,40年前这一天拿到奥运铜牌的王义夫也高兴地跟盛李豪合影。对于这个特殊的日子,盛李豪说:“看到王义夫前辈,还是很意外的。很开心,前辈的事迹对我们是很大的鼓励。”

在两天前拿到巴黎奥运会首金后,盛李豪“光靠干饭就”的网名成为网络热点,他也因此被一些网友称为“干饭哥”。说到起这个网名的原因,他解释道:“因为我比较瘦,所以希望自己好好吃饭。”

本场结束后,盛李豪在巴黎奥运会上的比赛也结束了。他说,现在最想的是回家,看看家人、看看朋友。



7月29日,盛李豪在男子10米气步枪决赛中。新华社发

## “不行,我还得回来”

### 妙语连珠

“不行,我还得回来。”

——中国名将张雨霏在巴黎奥运会女子100米蝶泳决赛中夺得铜牌,当被问及是否有年龄焦虑时(冠亚军比她小5岁),张雨霏表示可能在失败的时候,会反问自己“是不是老了,该离开这个泳池了”,但她相信自己在睡一两觉后就会否定这个疑问。

“将职业与生活区分开很重要,但很难,在现实生活中几乎不可能。每一天对我俩来说,都是崭新的、去学习的一天。”

——新加坡羽毛球混双组合许永凯和陈薇涵在赛场上是搭档,在赛场下是夫妻。当被问到如何将比赛和个人生活区分开来时,许永凯表示,做不到。

“这(奖牌)里可是有埃菲尔铁塔的一部分,你没发现这奖牌多漂亮吗?”

——法国人米里昂·福克斯-耶路萨米尔在作为运动员参加的两届奥运会上都没能拿到金牌。但作为教练和母亲,她指导女儿杰西卡·福克斯为澳大利亚队获得巴黎奥运会皮划艇激流回旋女子单人皮艇冠军,耶路萨米尔对巴黎奥运会的奖牌设计颇为喜爱。

“作为山地车手备战奥运会对我来说已经没有什么意义了,我希望能以新的身份继续为法国而战。”

——东道主选手费朗-普雷沃在赢得巴黎奥运会女子山地自行车越野项目金牌后表示,将考虑换个方式挑战自己。

“胜负就是这样,不是因为你能赢,赢了的人才是真的强。”

——日本柔道天才阿部诗在巴黎奥运会女子柔道52公斤级16强赛上输掉比

赛后,情绪失控、号啕大哭。她的教练增地克之说出了高手对决的本质。

“第一次参加奥运会,干吗给自己那么高的要求,达到自己的正常水平就可以了。”

——中国“枪手”谢瑜在获得巴黎奥运会男子10米气步枪冠军后透露,在比赛时要给自己一种“要争冠军,但又不能太在意争冠军”的心理暗示。

“这些年的运动生涯教会我的是,我有自己的生活,击剑不是生活的全部。”

——意大利代表团旗手、东京奥运会女子花剑团体铜牌得主阿里安娜·埃里戈在本届奥运会女子花剑个人赛止步八强后如是说。

(新华社巴黎7月29日电 记者王春燕 王恒志)

### 女排小组赛首轮比赛 中国女排3:2胜美国



在北京时间7月30日凌晨结束的巴黎奥运会女排小组赛A组首轮比赛中,中国女排以3:2击败东京奥运会冠军美国队,取得开门红。图为中国队球员袁心玥(中左)、朱婷(中右)在比赛中。新华社发